
LIST OBČANŮ 
HORNÍCH A DOLNÍCH HEŘMANIC, 

RÝDROVIC A CHUDOBY 
Vychází v obci Horní Heřmanice v Čechách a ve státě Luisiana v USA 

 

červen 2005 
 

ROČNÍK 9, ČÍSLO 2 
 

zdarma 

 

KOSTEL SV. JIŘÍ A FARA V HORNÍCH HEŘMANICÍCH 
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Vážení přátelé, 
jak jste si určitě většina z Vás všimli, 
snažíme se o zkolaudování obecních 
vodovodů. Ke spoustě z Vás dorazily 
smlouvy o smlouvě budoucí na věcné 
břemeno na části pozemků, kde je 
vodovod umístěn. Zkolaudování těch-
to staveb, které byly budovány v před-
cházejících desetiletích, je podmín-
kou jejich provozování do budoucna. 
Část vodovodu v Dolních Heřmani-
cích se již podařilo zkolaudovat. Sou-
běžně se připravuje případné rozšíře-
ní na dolní část Dolních Heřmanic, 
kde realizace tohoto záměru je závis-
lá na financích, které bude možno 
získat. Byla provedena oprava vodoje-
mu v Dolních Heřmanicích,  který ne-
těsnil a více jak polovina vody se vsa-
kovala do okolní půdy.  
Další akce, která se připravuje je vy-
budování čistírny odpadních vod u 
KD, která bude sloužit pro budovu kulturního domu, jídelny, ZŠ a některé okolní domy. Je vypracován projekt na tuto 
ČOV, která bude umístěna v úrovni terénu do stávající jímky za KD. V současné době probíhá vodoprávní řízení a 
podání žádosti na dotace, bez kterých nejsme schopni tuto stavbu realizovat. 
Na začátku roku proběhla koupě č.p. 7 (jídelna Hermas s bytem). Za tuto budovu prodala obec některé zastavěné a ze-
mědělské pozemky a. s. Hermas. Ing. Kulda nyní zpracovává studii na využití těchto prostor. Předběžná představa je vyu-
žít tyto prostory na restauraci s malou kuchyní, ordinaci a dva podkrovní byty. 
Je opraven přívěsný výsuvný žebřík ZD - 12, na němž byla provedena revize. Podmínky provozu byly upřesněny, podléhají 
provoznímu řádu. Cena zapůjčování pro veřejnost je stanovena OZ na 30,-- Kč/den. 
Firma OMEGATECH zprovoznila bezdrátový internet. Podmínky najdete uvnitř časopisu. 
Všem občanům a chalupářům z Horních Heřmanic přeje Obecní úřad krásné léto, příjemnou dovolenou a dětem pěkné 
prázdniny. 

Josef Krátký, starosta obce Horní Heřmanice 

ZPRAVODAJSTVÍ OBECNÍHO ÚŘADU
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USNESENÍ ZASTUPITELSTVA OBCE ZE DNE 27. DUBNA 2005 

 
ZO SCHVALUJE: 
4 Zprávu o výsledku přezkoumání hospodaření obce za rok 2004 s výrokem, že nedostatky a chyby nebyly zjištěny. 
4 Závěrečný účet obce Horní Heřmanice za rok 2004 (v rozpočtovém hospodaření) k 31. 12. 2004, a to bez výhrad.  
4 a)  Výroční zprávu o hospodaření Základní školy Horní Heřmanice za rok 2004. 

b) Neudělení výjimky pro Základní školu Horní Heřmanice a snížení počtu tříd  na jednotřídku na školní rok 2005/2006. 
 c) Příspěvek na mzdy pedagogických pracovníků Základní školy Horní Heřmanice do konce srpna ve výši 56.928,-- Kč, v 
  rámci schváleného rozpočtu na rok 2005. Od nového školního roku bude vybíráno školné v ŠD a MŠ. 
4 a) Odklad prodeje části pozemkové parcely č. 740/2 v katastrálním území Horní Heřmanice Zdeňku a Ivaně Dreslerovým,  

Horní Heřmanice 117. 
 b) Záměr obce odprodat část pozemkové parcely č. 105/1 a 125/2 v katastrálním území Horní Heřmanice. Žádost si podali 
  Vladimír a Jana Horákovi.  
 c) Záměr obce odprodat pozemkovou parcelu č. 114/1 v katastrálním území Dolní Heřmanice. Žádost si podal Jiří Kostrhon, 
  Brno. 
 d) Záměr obce odprodat pozemkové parcely č. 137 a 134/1 a stavební parcelu č. 17 v katastrálním území Rýdrovice za cenu 
  25,-- Kč/m2. Žádost si podala společnost Risiglione s. r. o.  
 e) Záměr obce odprodat a směnit části pozemkových parcel č. 1486, 67/3, 69/1 a stavebních parcel č. 9/2 a 9/3, vše 
  v katastrálním území Horní Heřmanice. Žádost si podali manželé Mizerákovi. Před schválením prodeje žadatelé předloží 
  geometrický plán, k jehož zpracování budou přizváni dva členové zastupitelstva obce. 
4 a) Vodné na rok 2005 na 11,-- Kč/m3. 

b) Dodavatele na opravu vodojemu v Dolních Heřmanicích firmu RB IZOL, Čajkovského 1, Havířov. 
 c) Odměnu správci obecních vodovodů v Horních a Dolních Heřmanicích 170,-- Kč/hod. bez DPH za prováděnou práci. 
4 Podmínky provozu přívěsného výsuvného žebříku ZD - 12 a cenu zapůjčování pro veřejnost 30,-- Kč/den. 
4 Příspěvek pro DSO Lanškrounsko 20,-- Kč na obyvatele za rok. 
4 Odklad nákupu leteckého snímku obce s katastrální mapou na CD. 
4 Odklad osázení zelení centra obce. 
 
ZO BERE NA VĚDOMÍ: 
4 Kolaudaci části vodovodu v Dolních Heřmanicích. 
4 Zprávu o převaděči Eurotel. 
4 Zprávu o bezdrátovém internetu OMEGA Lanškroun. 
4 Stav prací na studii přestavby čp 7.   

 
 
 

 
 
 
K VÝMĚNĚ ŘIDIČSKÝCH PRŮKAZŮ 

 
Dne 18. května 2005 Poslanecká sněmovna 
Parlamentu ČR schválila pozměňovací návrh 
Senátu, jenž se týká lhůt pro povinné výměny 
řidičských průkazů. 
Schválený text zákona, který ještě čeká na 
podpis prezidenta republiky, stanovuje po-
vinnou výměnu řidičských průkazů ve třech 
etapách. 
@ ŘP vydané od 1. července 1964 do 31. 

prosince 1993 budou muset být vymě-
něny za nové nejpozději do 31. prosince 
2007. 

@ ŘP z období od 1. ledna 1994 do 31. 
prosince 2000 budou jejich držitelé po-
vinni vyměnit nejpozději do 31. prosince 
2010. 

@ Nejnovější řidičské průkazy, na něž do-
padne plošná výměna, tedy ŘP vydané od 
1. ledna 2001 do 30. dubna 2004, si 
jejich držitelé budou povinni vyměnit za 
nové nejpozději do 31. prosince 2013.

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Od května 2005 nabízí naše společnost kvalitní a rychlé připojení 
k internetu v obci Horní Heřmanice.  

Podmínka pro připojení je přímá viditelnost na věž místního kostela.  
Cena za zařízení je 2.500,-- Kč  

a základní měsíční poplatek je od 290,-- Kč.  
Po domluvě lze bezplatně provést změření kvality signálu.  

Bližší informace na našich www stránkách. 
 

 
Nádražní 85, Lanškroun, 465 324 769/605 466 366 

omega@omegatech.cz 
 

Ceny uvedeny bez DPH 19 %. 
 

ZPRAVODAJSTVÍ OBECNÍHO ÚŘADU
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POHLED Z RÝDROVIC NA MORAVU A K JESENÍKŮM 
podzim 2004                                                      foto: archív redakce 

 
 

ZAMYŠLENÍ K 60. VÝROČÍ OD KONCE  
II. SVĚTOVÉ VÁLKY 

 
Můj příspěvek se bude spíše týkat naší vesnice a jejích obyvatelů 
v tomto období. 
Konec války jistě pro nás všechny znamenal velkou úlevu, konec 
strachu z Němců, ale i naději do budoucnosti při svobodné a tvo-
řivé práci pro naši znovu mladou Československou republiku. 
První tři roky byly skutečně nadějné, rozvíjela se řemeslná a ze-
mědělská výroba i v naší vesnici. Každý chápal, že jak pilně bude 
pracovat, takové výsledky mu jeho snažení přinese. 
Této svobodě a svobodnému podnikání však učinila konec děl-
nická revoluce v roce 1948 a následná čtyřicetiletá vláda jedné 
Komunistické strany Československa. Dnes si nedovedeme před-
stavit, že by tak dlouhou dobu byl stát spravován jednou nekom-
promisní stranou, která nikomu nedovolila zvolit si jiný program, 
než ona stanovila. 
V prvních letech po válce byl velký hlad po vzdělání u mladých li-
dí i v naší vesnici. Dostat se na studia v padesátých letech nebylo 
už vůbec jednoduché. Různé politické posudky na rodiče to 
mnohým neumožnily. Později, za budování průmyslu, museli 
mladí pracovat v továrnách nebo v nově založeném zemědělském 
družstvu. Teprve, když i strana pochopila, že stát potřebuje vzdě-
lané lidi, aby nezaostal úplně, se tato politika částečně uvolnila. 
Začátky pro obyvatele naší vesnice byly po válce těžké. Zeměděl-
ská výroba díky kopcovitému terénu a s mizivou mechanizací by-
la obtížná. Proto se část zemědělců vystěhovala do vysídlených 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

statků po Němcích do vesnic kolem Lanškrouna. Tím vznikl ne-
dostatek pracovníků v zemědělství a děti rolníků byly nuceny zů-
stat doma a pracovat v družstvu. 
I začátky v JZD nebyly lehké. Pracovníci dostávali za práci mizivou 
mzdu a byli živi z výtěžku záhumenek a naturálií. Peníze sotva 
stačily ne věci denní potřeby. Během doby se podmínky zlepšova-
ly, ale stále jsme se nemohli rovnat družstvům v rovinách. 
Pozitivní na tom všem je, že zůstal zachován ráz krajiny. A dále 
to, že lidé ve vesnici zůstali a zabydleli se zde i mladí. Je to právě 
díky rozmanitosti krajiny a nezkaženosti ovzduší a dalším neopa-
kovatelným jevům, které zdejší příroda poskytuje. 
 

Vlasta Beranová 
 
 
 

ZAHRÁDKÁŘSKÉ OKÉNKO 

 
Měsíc červen je pro zahrádkáře měsícem plným prací, které se tý-
kají závlahy, hnojení i ochrany proti chorobám a škůdcům a také o 
půdu, která by měla být nakypřená a bez plevele. V červnu vysazu-
jeme sadbu póru, který sázíme do brázd dostatečně hluboko, aby-
chom docílili silný bílý dřen. Nezapomeňme na zkrácení kořenů a 
listů a po výsadbě na důkladnou zálivku. 
Používáme-li na zalévání vodu s vodovodu, měli bychom ji nechat 
v nádobě nebo sudu nejprve odstát, aby se zvýšila její teplota, ji-
nak by mohlo dojít k šoku hlavně u paprik, okurek a teplomilných 
rostlin. U okurek zaštipujeme hlavní výhon, abychom podpořili růst 
postranních výhonů, které nejvíce plodí. Tyčková rajčata postupně 
vyvazujeme k opoře a vylamujeme u nich zálistky. Vylamování je 
lepší způsob než vyřezávání - není zde riziko přenosu chorob na 
rostliny.  

Kdo jste ještě neošetřil postřikem angrešt proti padlí, chci vás upo-
zornit, že se na některém druhu angreštu začínají choroby objevo-
vat. Proto věnujte větší pozornost stromkům, ještě je možnost je 
včasným postřikem uchránit. 
Vážení  zahrádkáři a spoluobčané, naše organizace připravuje na 
8. října 2005 zájezd na výstavu ovoce a zeleniny v Častolovicích. 
Při této příležitosti bychom mohli navštívit zámek a park. Po pro-
hlídce bychom pokračovali na hrad na Kunětické hoře a navštívili 
bychom oboru se živými zvířaty. Jsou tam jeleni, daňci, mufloni, ko-
zy, pštrosi a voliéra s papoušky. Je zde možno navštívit Staročes-
kou hospodu a vinný sklípek. Na tento zájezd se mohou přihlásit 
zahrádkáři i další zájemci. Na zájezd se bude vybírat záloha a v 
případě, že někdo z přihlášených nebude moci jet, musí si náhradu 
zajistit sám a nebo mu záloha propadne. 
 

Za zahrádkářský výbor 
František Pavlíček 

 
 
 
 

TJ Sokol a SDH Horní Heřmanice 
pořádají 

 
 

 

Turnaj se koná  
16. července 2005 od 9.00 do 18.00 hodin 

na místním hřišti za účasti 6 - 8 mužstev z okolí. 
 

POHOŠTĚNÍ ZAJIŠTĚNO                                                    VEČER TÁBORÁK 
 

Sponzorům, kteří přispějí na tuto akci děkujeme! 
 

 
 

Hospoda v Horních Heřmanicích 
 

oznamuje  
rozšíření provozní doby 
přes prázdninové období 

 

na každé úterý 
od 15.00 do 22.00 hodin 

 
 
 
 
 
 
 

HEŘMANICE V DOBĚ POVÁLEČNÉ

ZE ŽIVOTA SPOLKŮ
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FK52 

Vážení spoluobčané, milí jubilanti. Vám všem, kteří oslavíte ve 
III. čtvrtletí roku 2005 výročí svého narození či jiné významné 
výročí, přejeme pevné zdraví a hodně spokojenosti do dalších 
let. Stejně srdečně si dovolujeme popřát těm našim spoluob-
čanům, kteří si nepřejí uvádět své životní výročí v HEŘMÁNKU. 
 
 
 
červenec 
Dana Harbichová Horní Heřmanice 106 60 let 
Ludmila Vávrová Dolní Heřmanice 17 65 let 
Marie Beranová Dolní Heřmanice 132 80 let 
František Kubelka Dolní Heřmanice 38 88 let 
 

srpen  
Eva Matějů Horní Heřmanice 163 50 let 
Jiří Karn Dolní Heřmanice 5 65 let 
Vojtěch Kovář Horní Heřmanice 172 65 let 
Marie Skalická Horní Heřmanice 44 65 let 
Bedřiška Jurečková Dolní Heřmanice 67 80 let 
Josef Šítek Dolní Heřmanice 90 84 let 
 

září 
Jiří Jehlička Dolní Heřmanice 57 50 let 
Alena Blažková Horní Heřmanice 130 55 let 
Antonín Švestka Horní Heřmanice 58 60 let 
Štěpán Jureček Horní Heřmanice 83 70 let 
Václav Bůžek Dolní Heřmanice 55 83 let 

> 
 

Blahopřejeme k výročí svatby  
a do dalších let přejeme pevné zdraví a životní pohodu 

 
 
 

12. července 1980 vstoupili do svazku manželského 
Jaroslav a Zdeňka Pavlasovi 

Horní Heřmanice 54 

gG 
 

Hodně jasných dnů bez mráčků na vaší 
životní pouti  

  
 

Šárka Kněžková   Samotíšky 
Pavel Bartoň   Dolní Heřmanice 66 

se vydali 23. dubna 2005 na společnou cestu životem 

 
 
Jsou lidé, kteří výsledky svých zálib či koníčků dovedou předat ve 
prospěch obce, svých spoluobčanů a dokonce ve prospěch jejich 
potomků. Pan Rudolf Filip rád fotografoval. A navíc měl dobrý ná-
pad - pořídit fotografie všech stavení v obci a tento nápad po 23 
letech zopakoval. Vznikla tak ojedinělá kronika obce, která ukazuje 
stavební vývoj obce, ukazuje stavení, která mnozí z občanů nepa-
matují, protože jsou zbořená a v mnoha případech na jejich mís-
tech stojí domy nové. 
Redakční rada HEŘMÁNKU se rozhodla postupně fotografie uve-
řejňovat. První sérii fotografií pořídil pan Filip v roce 1952 a jedná 
se pouze o fotografie z Horních Heřmanic, protože Dolní Heřmani-
ce byly v té době ještě samostatnou obcí. Druhá série byla pořízena 
v roce 1975 a tady jsou již fotografie z obou částí obce.  
Naší fotokroniku začneme těmi nejstaršími obrázky, tedy z roku 
1952, budou doplněny číslem popisným, jménem současného ma-
jitele, případně jinou poznámkou. Snímky budou umístěny náhod-
ně v textu a poznáte je od jiných podle toho, že v levém dolním 
rohu snímku bude symbol FK52 (tzn. fotokronika z roku 1952). 
Nakonec bych chtěl poprosit čtenáře o shovívavost ke kvalitě foto-
grafií. Jsou poznamenány zubem času, kvalitou tehdejšího materiá-
lu a techniky - vždyè od jejich exponování uběhlo již více než pa-
desát let. Některé z nich budou poškrábané, málo ostré, šedivé, či 
jinak „poznamenané“. Budu se snažit tyto nedostatky částečně od-
stranit, pokud to počítačová technika dovolí. 
Takže začínáme ...   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

aneb jak jde život 
v Horních Heřmanicích v Čechách

Životní jubileum budou oslavovat 

Stříbrná svatba 

Sňatek uzavřeli 

FOTOKRONIKA OBCE 

ČP. 1 - FARA 
postaveno roku 1749 

FK52 

ČP. 2 - MAJITEL VÁCLAV ŠÍTEK  
postaveno roku 1913 
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SOUTĚŽ HLÍDEK ČESKÉHO ČERVENÉHO KŘÍŽE 

 
V letošním roce jsme se opět zúčastnili Soutěže hlídek ČČK 
v Ústí nad Orlicí, tentokrát však se dvěma družstvy. První stu-
peň reprezentovali žáci naší školy - Hana Hamplová, Lucie 
Chlebníčková, Eva Hlavatá, Jiří Šilar a Michal Beran. Druhého 
stupně se zúčastnili naši bývalí žáci - Monika Kvaššayová, Te-
reza Valentová, Marie Valentová, Míra Zajíček a Láĉa Chlá-
dek. Děti se poctivě celý rok na tuto soutěž připravovaly a 
své znalosti a dovednosti vynikajícím způsobem uplatnily. 
V čem vlastně soutěž spočívá. Na několika stanovištích se 
prověřují praktické dovednosti první pomoci - zastavení kr-
vácení, ošetření popálenin, zlomenin, poskytnutí první po-
moci při zástavě dechu a krevního oběhu. Na každém sta-
novišti musí vyhodnotit situaci, „přivolat“ záchrannou služ-
bu, poskytnout zraněným první pomoc a postarat se o ně 
do příjezdu lékaře. Během soutěže jsou prověřovány také 
znalosti dětí z historie Červeného kříže, musejí prokázat 
znalost bylin a základů dopravní výchovy. Děti prokázaly 
znalosti, které nemá ani mnohý z nás dospělých.  
A jaké byly výsledky můžete vyčíst v následující tabulce. Ani 
není třeba podotýkat, že naše škola při této konkurenci ob-
stála velice dobře. Velmi mě těší, že děti mají o tuto témati-
ku zájem a na kroužku se spolu nejen učíme, ale zažijeme i 
spoustu zábavy. Věřím, že příští rok pro nás bude opět 
úspěšný.  
 
VÝSLEDKOVÁ LISTINA  
OBLASTNÍHO KOLA HMZ ČČK 
OS ČČK Ústí nad Orlicí  
10. května 2005 

 
I. stupeň 

 

 
II. stupeň 

 

PLAVECKÝ KURZ 
 
S příchodem jarních měsíců začínáme jezdit na plavání. Pla-
vecká škola Zábřeh k výcviku dětí přistupuje velmi zodpo-
vědně a pro většinu dětí jsou to dny, kdy se naučí plavat. 
Jsem ráda, že své děti podporujete v této aktivitě a každo-
ročně se plaveckého výcviku účastní. Děti o svým vodních 
zážitcích velmi rády povídají a rády se pochlubí, co nového 
se naučily. Plavání je pro ně vynikající pohybová aktivita. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

DEN MAMINEK 
 
Na první květnovou sobotu si děti připravily pro své mamin-
ky krátký program, který jim předaly jako dáreček k jejich 
svátku. Věnovaly maminkám básničky, zahrály pohádku a 
úsměvnou scénku a inspirovaly je módní přehlídkou. Na zá-
věr svého vystoupení předal každý své mamince přáníčko a 
kytičku. Věřím, že to byl pro Vás pěkný dárek. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

(Pokračování na stránce 6.) 

ŠKOLA MĚSTO/OBEC BODY POŘ. 
ZŠ Bratří Čapků Ústí nad Orlicí 647 1. 
ZŠ Dobrovského Lanškroun 595 2. 
ZŠ Nádražní Česká Třebová 583 3. 
ZŠ Horní Heřmanice Horní Heřmanice 579 4. 
ZŠ Javornického Vysoké Mýto 540 5. 
MS ČČK D. Dobrouč Dolní Dobrouč 521 6. 
ZŠ Žichlínek II. Žichlínek 513 7. 
ZŠ Lukavice Lukavice 506 8. 
MS ČČK D. Dobrouč Dolní Dobrouč 492 9. 
Žichlínek Žichlínek 401 10. 

ŠKOLA MĚSTO/OBEC BODY POŘ. 
ZŠ Třebovská Ústí nad Orlicí 751 1. 
ZŠ Horní Heřmanice Horní Heřmanice 672 2. 
ZŠ Nádražní Česká Třebová 669 3. 
ZŠ Jamenská III. Jablonné nad Orlicí 667 4. 
ZŠ Dobrovského I. Lanškroun 663 5. 
ZŠ Tatenice Tatenice 647 6. 
ZŠ Bratří Čapků Ústí nad Orlicí 626 7. 
ZŠ Jamenská I. Jablonné nad Orlicí 550 8. 
ZŠ Javornického Vysoké Mýto 530 9. 
ZŠ Dobrovského II. Lanškroun 522 11. 

ZE ŠKOLNÍCH ŠKAMEN

JEŠTĚ SPRCHA A JDE SE DO BAZÉNU 
duben 2005                                                            foto: archív školy 

O PRINCEZNĚ NA HRÁŠKU - ŽÁCI 2. A 4. ROČNÍKU 
květen 2005                                                           foto: archív školy 
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NÁŠ ŠKOLNÍ VÝLET 
 

1. Míříme na  hrad Veveří. 
2. Točili jsme na hrnčířském kruhu. 

3. Tohle jsou rytíři z Heřmanic. 
4. Pluli jsme po přehradě na lodi. 

5. Také jsme zkoušeli dělat svíčky. 
6. Bylo to nádherné, 

 ale strašně mě to unavilo. 
 

červen 2005          foto: archív školy 

 

 
 

DEN DĚTÍ 
 
V červnu slaví děti svůj svá-
tek a nezapomněli jsme na 
něj ani my. Paní učitelka 
Skalická pro školáky připra-
vila poklad, ke kterému ne-
vedla jednoduchá cesta. Kdo 
chtěl poklad získat, musel 
prokázat při honbě za po-
kladem mnohé znalosti. Ale 
díky spolupráci jednotlivých 
členů družstev, vyluštění ne-
jedné šifry a zvládnutí všech 
úkolů byl poklad objeven. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ŠKOLNÍ VÝLET 
 
Přes nepřízeň počasí jsme se vydali „dobýt“ hrad Veveří. 
Obyvatelé hradu nás přijali velmi vstřícně a připravili dětem 
bohatý program, který jim přiblížil život na středověkém 
hradě. Každý si vyzkoušel vyrobit svíčku, na hrnčířském kru-
hu vytočit hliněnou nádobu, zažonglovat nebo se obléci do 
středověké zbroje rytíře. 
Hrad stojí nedaleko Brněnské přehrady a tu jsme nemohli 
minout jen tak. Ze středověku jsme se přenesli do součas-
nosti a nastoupili do parníku, který nám připomněl „vymo-
ženosti“ současné doby. Ale nutno říci, že vrátit se do doby 
našich prapředků není vůbec k zahození a člověk zapřemýš-
lí nad sám nad sebou a dá oddechnout starostem, které 
přináší naše doba. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Mgr. Markéta Kaňková, ředitelka ZŠ 

ZE ŠKOLNÍCH ŠKAMEN

1 

2 

3 

JAK JSME HLEDALI POKLAD 
 

1. Bylo to náročné na 
 přemýšlení. 

 

2. Také fyzička si přišla na své. 
 

3. Nutná byla týmová práce 
a společná porada 

při plnění každého úkolu. 
 

4. Paní učitelka Skalická 
 to všechno připravila 

a nakonec nám to pěkně 
spočítala. 

 
červen 2005   foto: archív školy 
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TAK TO JE NAŠE ŠKOLKOVÉ KRÁLOVSTVÍ 
Právě obědváme! 

NEJMENŠÍ ČARODĚJNICE Z HEŘMANIC 

PŘIJELO K NÁM DIVADÉLKO „JÓJO“ 

A TAKLE JSME CESTOVALI DO POHÁDKY 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Čas utíká jako voda a my se pomalu loučíme s letošním škol-
ním rokem. Co se událo v poslední době? 
 

PLAVÁNÍ 
 

Od dubna jezdíme pravidelně každé úterý plavat do Zábřehu na 
Moravě. Nejsou to jen pokusy o plavání, ale spousta her a zábavy - 
sjezd skluzavkou do vody, lovení, přechod mostu a plavání ve vel-
kém bazénu. 
 

REJ ČARODĚJNIC 
 

Poslední dubnový den byl v MŠ ve znamení čarodějnic. Převlečené 
děti i paní učitelky závodily s košèaty, tancovaly a zpívaly čaroděj-
skou píseň. Pochvala patří maminkám, které své děti na tento den 
pečlivě nastrojily. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

DIVADLO 
 

V květnu k nám opět zavítalo divadélko JÓJO s netradiční pohád-
kou „O Karkulce Červené“. Mlsný vlk kromě babičky a Karkulky 
snědl všechno možné na co přišel a nakonec musel na operaci. I 
v této pohádce se ukázalo, že kdo chce moc, nemívá nic. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

SVÁTEK DĚTÍ 
 

První červen jsme oslavili „Cestou do pohádky“. Na školní zahradě 
se děti setkaly s čarodějnicí a pomohly jí najít bylinky na čaj. U 
pejska a kočičky vyhledaly správné potraviny na pečení dortu. Ne-
povedenému čertovi posbíraly blechy, které mu vyskákaly z koži-
chu. Bílé paní pomohly připomenout, co měla schované pod kou-
zelným ubrouskem. Vodníkovi vylovily rybičky a Sněhurce hádaly 
hádanky z klubíčka. U Šípkové Růženky se prolézalo „trním“, na kte-
rém byly zavěšené zvonečky. Šikovné děti Růženku neprobudily. Za 
odměnu děti dostaly lízátka zavěšená na stromě a balíček sladkostí. 
Maminkám patří poděkování, že se převlékly za pohádkové bytosti 
a zpestřily tak dětem jeden den v mateřské škole. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PŘIPRAVUJEME 
 

n Výlet do Perníkové chaloupky - Ráby pod Kunětickou horou. 
n Divadlo JÓJO - Pohádka ze ZOO. 
V květnu proběhl zápis a v příštím školním roce bude mateřskou 
školu navštěvovat 24 dětí. 
 

Text a foto Květa Smejkalová, učitelka MŠ 
 
 

 
Redakce HEŘMÁNKU se omlouvá čtenářům, že příští číslo časopisu vyjde z technických důvodů až v říjnu, 
uzávěrka tedy bude 5. 10. 2005. 
Redakce přeje všem dětem hezké a zábavné prázdniny, dospělým čtenářům slunečnou a bezstarostnou dovo-
lenou, nejlépe na některém z tichomořských ostrovů. 

 

ZPRÁVY Z MATEŘSKÉ ŠKOLKY
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MILÉ DĚTI,  
JAK PŘICHÁZEJÍ PRÁZDNINY, VÍTÁ VÁS 
SLUNÍČKO, DNY BEZ MRÁČKU, LETNÍ KOUPÁNÍ A 
STANOVÁNÍ, HRY BEZ HRANIC, SPOUSTA ZÁBAVY, 
VELKÁ LEGRACE ☺ A HEŘMÁNEK VÁM PŘINÁŠÍ 
MALÉ LUŠTĚNÍ A NĚKOLIK VTIPŮ A HÁDANEK PRO 
ZASMÁNÍ. 
 

OSMISMĚRKA 
 

Hledej slova:  
ano, blatník, boltec, boxér, 
Branibor, cukr, cvalda,  
Darina, drápek, chobot, 
kaz, klokan, kmínka, lama, 
myška, noc, Roxana, rukáv, 
šál, štika, trik 
 

 

A Zelená jsem, tráva nejsem, 
 rudá jsem, jablko nejsem, 
 tvrdá jsem, kámen nejsem, 
 sladká jsem, med nejsem. 
B Čtyři rohy, čtyři nohy, 
 hlavu nemá, bříško nemá, 
 Co je to? 
C Jde to vodou, nešplouchá to, 
 jde to lesem, nešustí to. 
D Kdo nikdy nesundá hřebínek z hlavy? 
E Kdo umí všechny jazyky na světě?

☺ Karel nese od hodináře staré veliké hodiny. Na rohu ulice do něj vrazí hodně 
opilý muž a hodiny mu vyrazí z ruky. Ty spadnou na zem a úplně se rozbijí. Ka-
rel se naštve a říká: „Pane, to nemůžete dávat pozor?!“ Pan zavrávorá a povídá:  
„A to nemůžeš nosit náramkové hodinky jako ostatní?“ 
 

☺ Dává blondýna na zeď mokré ručníky. „Proč máčíš tu zeď?“ ptá se muž. „Ale 
doktor mi řekl, abych si dávala obklady na místo, kde jsem se praštila.“ 
 

☺ Přijde pán k vysokému mrakodrapu a ptá se Pepíčka: „Pepíčku, bydlí tady 
někde pan Novák?“ „Ano, pojďte se mnou, ale nejede výtah.“ „To nevadí, pů-
jdeme po schodech.“ Dojdou do 120. patra a udýchaný Pepíček říká: „Tak tady 
bydlí. A jestli s ním chcete mluvit, tak sedí před domem na lavičce.“ 
 

☺ Dvě myšky chytily slona a chystají se ho sníst. V tom ta jedna povídá: „Po-
čkej tady, skočím domů pro hořčici.“ Když se vrátí, sedí tam ta druhá a naříká: 
„Já jsem ho neuhlídala, utekl mi.“ „Nelži! Vždyť vidím, jak ještě přežvykuješ!“ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

R O B I N A R B T R I K K ☺ 
U P L Á Š R O O O Á E M L C 
K Í N T A L B X Z P Y Í O D 
Á N I M T O A É Á Š I N K N 
V K A E CH N Y R K U C K A Z 
A L C V A L D A R I N A N O 

vedoucí: Míša Krátká 

LUŠTITELSKÝ KOUTEK 

VTIPY A HÁDANKY

VYLUŠTĚNÍ: A: vekrm, B: lůts,  
C: níts, D: tuohok, E: aněvzo 

ČP. 3 - MAJITEL FRANTIŠEK BARTOŇ  

FK52 FK52 

ČP. 6 - MAJITEL FRANTIŠEK BARTOŇ 
postaveno roku 1913 


